

五一节,来“麦岛云桥”看山海美景

麦岛路西侧停车场项目届时正式启用 景观公园为游客游玩增添新体验

五一假期,热门旅游打卡地小麦岛旁边将再添游玩新地标。麦岛路西侧停车场项目将于5月1日正式投用,项目配建的停车场有650个小汽车泊车位,可以为市民、游客解决停车难的问题,同时配建的景观公园内的喷泉、篮球场和“麦岛云桥”,也将为游客提供游玩新体验。

发布

麦岛路西侧停车场五一投用

小麦岛作为青岛海岸线上的“绿色宝石”,以独特的海岛生态环境,吸引着大量游客前往游玩,已成为“岛城热门打卡点”之一。但随之而来的便是小麦岛及周边车辆激增,东海路、麦岛路通行压力增大。

为缓解市民、游客停车难题,改善周边交通秩序,麦岛路西侧停车场项目于2023年3月开工建设,项目位于东海路与麦岛路交汇处西南侧,巧妙利用2.28公顷建设用地打造三维空间体系:地下三层加局部四层的智能停车场配备155个公交泊位、20个大巴车车位及650个小汽车车位;地面建设2万余平方米滨海景观公园,植入艺术装置、休憩驿站等公共服务设施;空中架设串联景区的观景云廊系统。停车场设置双出入口,实现公交与社会车辆分流。

今年年初,双向四车道的麦岛路(东海东路-小麦岛)段正式通车,麦岛停车场项目中的地下停车场(社会停车位)也开始免费试运行。

为五一假期来青游玩提供更好游



网红打卡点再添游玩新地标。

玩体验,延伸网红打卡点——小麦岛旅游链条,5月1日,麦岛路西侧停车场项目将正式投用。届时,停车场将同步启用智慧停车系统,通过车位引导、无感支付等数字化服务提升运转效率。项目的投用,将有效疏解沿海景区的停车压力,大大提升周边道路通行效率,为市民、游客提供便捷的出行环境。

除了地下停车场,地面景观公园也将正式亮相。小麦岛入岛景观桥自空中俯瞰,桥和岛完美融合。崂山区城市管理局相关负责人介绍,项目作为青岛首个“停车+公园+旅游”三维综合体,不仅构建起新型交通服务网络,更通过云桥系统串联起沿海文旅资源。随着配套商业设施的逐步完善,这里有望成为展现青岛滨海魅力的“城市会客厅”。

探访 一桥飞架各类设施齐全

28日上午,记者前往麦岛路西侧停车场项目探访。从麦岛路往南,还没到东海东路,一座南北飞架的云桥就映入眼帘。漫步云桥,眼前的蓝色桥面与不远处的蔚蓝海洋连成一体。

“整座云桥,长200余米,站在桥上可以一览小麦岛海天美景。”现场施工负责人告诉记者,除了步行上下,云桥还有一部观景电梯。项目北侧紧邻东海东路附近,配建了一个下沉式的小广场,还有一个圆形的笼式篮球场,方便市民游客前往锻炼身体。篮球场旁边,是儿童游乐园。项目东侧紧邻麦岛路附近,有一

个景观喷泉。夜幕低垂华灯初上,配有多色景观喷泉,可以随着音乐起舞。项目西侧紧邻规划路,配建了滑梯等各类游玩设施。“为解决游客如厕难题,项目还配建了两座公厕。”该负责人告诉记者。整个项目的地面上,建有10部可直达地下停车场的电梯。市民游客在停车场停下车后,可以乘坐电梯直达地面,一路逛向小麦岛。

说法

今年将新增万余公共泊位

麦岛路西侧停车场项目,是我市停车设施建设发力奋进的缩影。市住房城乡建设局市政公用中心副主任苏志敏表示,今年,我市再次将停车设施建设列入市办实事,市住房城乡建设局加强停车设施项目统筹,紧盯项目重要节点,持续推动停车设施扩容增量。

截至目前,全市已新开工公共停车场项目13个,34个续建项目按计划推进,其中已建成10个,新增泊位2200余个。下一步,我市将聚焦市民在停车方面的堵点、难点问题,统筹全市各相关部门和辖区协同发力,有序推进停车设施项目建设。年底前再建成原东方饭店地下、八大峡二期等一批重要停车场,全力完成新增公共泊位1万个以上的年度目标,持续完善城市功能、提升城市品质。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 摄影报道

工业遗址独具“年代质感” 园区内文保建筑保留完整 国棉六厂老厂区深受影视剧组青睐

本报4月28日讯 第二十届中国电影华表奖颁奖活动在青岛举行,将公众目光引向青岛这座“世界电影之都”。在光影交织的城市叙事中,承载百年工业记忆的青岛TOD一号工程所涵盖的青岛国棉六厂项目,以“文化焕新城市”的姿态惊艳亮相,凭借其未经雕琢的年代质感与独特的影视基因,正在从“年代片场”向“文化策源地”跃升。

在青岛国棉六厂原址,始建于上世纪20年代的老厂区完整保留包豪斯风格锯齿形厂房、红砖穹顶车间及历史建筑群,其粗犷的工业美学与未经修饰的年代质感,已为多部影视作品构建沉浸式拍摄空间。即将上映的现代谍战剧《绝密较量》在此取景时,剧组充分利用厂区原生态的时空肌理,营造出极具戏剧张力的视觉叙事。

国棉六厂项目位于四流中路以东,安顺路以西,占地约150亩,现存建筑面积约



青岛国棉六厂效果图。地铁供图

6万平方米,规划建筑面积约8.4万平方米。作为青岛TOD一号工程的核心项目,国棉六厂遵循“保护优先、活化利用”

原则,以“时空共生”为核心理念,坚持“最小干预、修旧如旧”,创新采用工业遗存保护性开发模式,在完整保留园区内文保建

筑的基础上,通过“轨道交通+文化场景”的营造、产学研平台整合及沉浸式美学空间构建,培育设计创意产业集群与主理人品牌生态,探索其与现代文化语境的对话空间,实现工业存量向创意商业的有机转化。与此同时,着力研究构建影视全产业链生态,使原生厂区化身沉浸式拍摄基地,老胶济铁路遗址与数字化影棚交错形成跨时空创作场域。

当华表奖的星光点亮胶州湾,国棉六厂原址正以新旧共生的美学逻辑重塑城市文化版图。这座曾见证中国纺织工业辉煌的百年厂房,既留存着计划经济时期标语墙的时代印记,又承载着现代谍战剧的悬疑叙事,更以斑驳的工业肌理为科幻想象提供创作温床。未来,这里不仅是工业遗产活化的城市范本,其充满张力的空间叙事更将持续为影视作品注入工业美学的独特表达。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

平度市解读房地产新政 多方面做好房地产工作 为市民打造舒心暖心宜居环境

本报4月28日讯 4月16日,青岛市住房和城乡建设局等六部门联合发布《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的通知》,涉及贷款、契税等众多新政策,发放青年人才购房券、多子女家庭购房补贴等政策。28日,平度市举行新闻发布会解读房地产新政策。

平度市城乡建设局有关负责人表示,符合《通知》条件的多子女家庭,在规定期限内购买房地产开发企业开发建设的新建商品房的,可申请领取购房补

贴。为支持市民改善居住条件、推动房地产市场良性循环,平度市大力推进“以旧换新”政策。此举既缩短二手房交易周期,减轻换房压力,又盘活存量房源,用作保租房或长租房等用途,为青年人、新市民等提供稳定租赁房源,实现“改善居住”和“民生保障”的双赢。

下一步,平度市将从以下方面做好房地产工作:做好规划,优化空间布局。结合新型城镇化建设和“十五五”等规划编制,持续完善城市发展格局,

优化住房用地供应结构,合理布局住宅、商业、公共服务设施等功能区,促进产城融合、职住平衡。要重点支持人口流入多、住房需求旺盛的区域,增加土地供应,优化住房供给结构,满足人民群众的住房需求。

做好品质,打造精品项目。将鼓励中高端项目发展,鼓励开发企业树立精品意识,按照绿色、低碳、智能、安全的理念施工,进一步提高开发档次,从外立面装饰、空调位置,到户型设计、区域环境打

造,全方位体现高品位、人性化的产品。

做好配套,增强城市吸引力。将统筹建设好水电气暖、道路绿地、文体设施、教育、医疗、康养、停车场等基础设施,真正让市民买得称心、住得舒心。同时,加强物业服务,引导相关企业牢固树立服务意识,将更多的资源投入到优化物业服务上来,提高物业服务水平。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 王璐)